

ЛАУРЕАТЫ



Выступает Сергей Миронов.

СОВЕСТЬ НАРОДА

Международную литературную премию имени М.А.Шолохова 2010 года вручал в Первом пограничном кадетском корпусе ФСБ России известный советский и российский писатель Юрий Бондарев.

В СТОРОНЕ ОТ КАБИНЕТНОЙ РИТОРИКИ

Юрий Бондарев посетил детский корпус по случаю вручения Международной премии имени М.А.Шолохова известному общественному деятелю и политику Сергею Миронову и талантливым, достойным сынам России Василию Новикову и Эдуарду Филиппову.

- Вспоминаю Шолохова, теперь я думаю и о Сергее Михайловиче Миронове, председателе Совета Федерации Федерального собрания нашего государства, - сказал Юрий Васильевич в переполненном зале стояла

Юрий Бондарев: «Каждый человек - это целый мир, неразгаданный, глубокий, интереснейший... Как это ни парадоксально, но годы войны, годы молодости, полные энергии и творческого задора, я считаю лучшими годами своей жизни».

Встреча кадетов, преподавателей, офицеров и прапорщиков кадетского корпуса с выдающимся российским писателем Юрием Бондаревым началась старинной казачьей песней «Не для меня» - любимой песней Михаила Шолохова.

ЕГО НЕ СЛОМИЛИ

Михаил Шолохов был замечательным, но ещё и одним из самых трагических писателей мира, - говорил собравшимся Юрий Васильевич. - Михаил Александрович никогда не писал увеселительные, развлекательные вещи. Поэтому сейчас кадеты исполнили именно эту песню...

Дорогие друзья и соотечественники! Судьбоносная наша Победа уже уходит в даль веков. Новые поколения россиян не будут иметь возможности лично пообщаться с теми, кто, смертельно смертью поправ, спас человечество от фашизма и сохранил на земле живое дыхание. Мы, поколение фронтовиков, и через 65 лет помним треск пулемётных очередей над головой, разрывы авиамобилей, и не притупляется боль, память о погибших...

Война неотделима от великого имени Михаила Шолохова. Его творчество посвящено важнейшему в жизни писателя: поиску смысла существования, поиску истины, мужеству, правде... Каждый художник является совестью народа. Михаил Александрович совершил подвиг как никто из художников нашего столетия. Его не сломали, не унизили ни страшной для писателя клеветой, ни грязным оговором, его не заставили в покаянном малодушии упасть на колени перед бездарными сочинителями, одержимыми бешеным собственным творческим бесплодием...



Юрий Бондарев с лауреатами премии.

удивительная тишина. Казалось, слушатели боялись и слово пропустить из уст человека-легенды.

- Думаю потому, что есть на русской земле люди, вызывающие чувство уважительного восхищения своей духовной стойкостью, верностью убеждениям, своей непоколебимой народной позицией. Я называю это мужеством, которое не плод кабинетной риторики, преследующей цель заработать политические дивиденды, я называю мужеством то, что является моральной честностью и сопротивлением политиканству, малодушию и предательству различного рода деятелей, когда речь идёт о нелёгкой судьбе России...

Далее собравшимся был представлен второй лауреат шолоховской премии — генерал-полковник Василий Новиков, известный учёный, писатель, академик, почётный кадет Первого пограничного кадетского корпуса ФСБ России. По специальности военный врач, он девять лет отдал службе на подводной лодке, участвовал в контртеррористической операции на территории Чеченской Республики, отмечен рядом государственных и ведомственных наград. Военную службу окончил в качестве заместителя начальника Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова, является заместителем начальника главной инспекции Союза казачьих формирований России.

КНИГА ПРОЧИТАНА КЛАССИКОМ

Третьего лауреата в органах безопасности знают очень многие. Генерал-майор Эдуард Филиппов - военный историк, писатель, академик, создатель и начальник Первого пограничного кадетского корпуса ФСБ России, в стенах которого и состоялось награждение лауреатов премии Шолохова. Эдуард Михайлович известен читателям как автор художественных и исторических произведений об истории Отечества и силовых структур.

Названия его книг говорят сами за себя: «Екатерина II - политик, реформатор и её эпоха», «Сергей Есенин в Царском Селе», «Северо-Западный пограничный округ: история и современность», «По ту сторону фронта» и др.

- Вы военные люди, то есть люди, от которых зависит настоящее и будущее российского народа, - заявил Юрий Бондарев. - Более того, будущее ваших детей, ваших воспитанников-кадетов. Выше этой ответственности перед самим собой - нет!

Вы, дорогие генералы, достойные защитники Отечества, обладающие мужеством, силой, верой в правое дело, которому служите. Тот факт, что вы получаете сейчас международную премию - а её, замечу, в своё время получил Фидель Кастро, много других стойких, принципиальных личностей современности, не буду сейчас перечислять, - весомо тому подтверждение.

КОГДА ПРАВДА ЗА ТОБОЙ...

- Для меня большая честь иметь возможность пообщаться с фронтовиком, человеком с большой буквы, великим русским писателем и настоящим патриотом, радетьелем за наш русский народ, Юрием Бондаревым, - выступил в завершение торжественного

мероприятия перед гостями и кадетами Сергей Миронов. - И особая для меня честь получить такую высокую награду из его рук. Я был воспитан на ваших книгах, Юрий Васильевич. «Батальоны просят огня», «Берег», «Горячий снег», они произвели на меня, как и на многих в нашей стране и за рубежом, большое впечатление, помогли сформировать мне свою гражданскую позицию, они и сегодня продолжают влиять на мою деятельность, помогают устоять в вихре информационных потоков, что кружатся вокруг, когда иной раз доходчиво и убедительно пытаются навязать мне, как и другим россиянам, чуждые нам ценности...

По образованию я геолог. 18 лет ходил в экспедиции. С тех пор немало воды утекло, и сегодня мне не стыдно смотреть в глаза своим одноклассникам, товарищам по геологии, моим учителям, братьям-десантникам... Потому что всё, что делаю, я делаю честно. Эту силу даёт мне наш великий российский народ, наша великая литература, которая пронизана одной простой истиной: вся сила в правде! Когда правда за тобой, никакие обстоятельства, чины, никакие житейские неурядицы не страшны.

● **Алексей КАШИРИН**
Фото автора

ПОДПИШИ ВЕТЕРАНА!

В рамках подписной кампании Книжно-журнальное издательство «Граница» ФСБ России в год 65-летия Великой Победы продолжает акцию «ПОДПИШИ ВЕТЕРАНА!»

Окажите уважение старшему поколению – оформите подписку на 1-е полугодие 2011 г. на пограничные издания КЖИ «Граница» ФСБ России для ветерана Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг. и Пограничных войск! Спешите делать добро!

ПОДПИШИСЬ НА ПОГРАНИЧНЫЕ ИЗДАНИЯ!

ВНИМАНИЕ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ КНИЖНО-ЖУРНАЛЬНОГО ИЗДАТЕЛЬСТВА «ГРАНИЦА» ФСБ РОССИИ НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2011 ГОДА.

Наименование издания	Периодичность выхода	Подписной индекс (В каталоге агентства «Роспечать»)
Газета «Граница России»	48 номеров в год	На полугодие — 32224 На год — 32545
Журнал «Пограничник»	12 номеров в год	На полугодие — 70767 На год — 72384
Журнал «Вестник границы России»	6 номеров в год	На полугодие — 45984 На год — 80526
Журнал «Пограничник Содружества»	4 номера в год	На полугодие — 72143 На год — 45982
Журнал «Ветеран границы»	4 номера в год	На год — 72144

Главный редактор ЛИЧМАНОВ В.Н.

Редакционная коллегия: ИВАНЧИШИН П.А., МЕРКОТУН С.А., ПЕСЛИС А.С., ПЕТРОВ В.В., ПУТЕЕВ К.В. (зам. главного редактора), САМОТОХИН В.Н., СТАСЕНКО Е.Н. (зам. главного редактора - ответственный секретарь).

Ведущий редактор номера - Михалёв К.А. Дежурный по номеру - Вечканов Д.А. Дизайн, вёрстка - Белов В.В., Одина Л.И., Самохвалова Н.В.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ. Свидетельство о регистрации № 012279

Учредитель - Федеральная служба безопасности России. Издатель - ФГУ «КЖИ «Граница» ФСБ России». Адрес редакции: 101000, г. Москва, Главпочтамт, а/я 711. Телефон: 8-499-259-84-51

При перепечатке ссылка на газету «Граница России» обязательна. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За достоверность фактов ответственность несёт автор. Рукописи и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.

Отпечатано в типографии ОАО «ИД «Красная звезда», 123007, г. Москва, Хорошёвское шоссе, д.38, (495) 941-21-20, http://www.redstarph.ru Заказ № 3882

По вопросам размещения рекламы обращаться по телефону: 8-499-259-34-48 Номер подписки с печати 25.11.2010 г. по графику в 18.00

Газета распространяется по подписке и в розницу. Астрахань - (8512) 586-378; Белгород - (4722) 508-675; Санкт-Петербург - (812) 578-03-48; Мурманск - (8152) 487-442; Новосибирск - (8-914-621-54-28) Челябинск - (3512) 671942; Владивосток - (4232) 517-119; Южно-Сахалинск - 8-924-280-34-43. Тираж 2533 экз. Выходит 48 номеров в год. Подписной индекс 32224

В соответствии с требованиями налогового законодательства «ГР» может оплачивать гонорар за опубликованные материалы лишь тем авторам, которые в статье указали свои имя, отчество и фамилию (полностью), подробный домашний адрес, число, месяц и год рождения, номер удостоверения личности или паспорта, а также идентификационный номер налогоплательщика (ИНН). Требование распространяется на всех нештатных авторов, присылающих в редакцию материалы, независимо от их размера, жанра и тематики.